

# 一些城市尚未提高个税起征点?

## 据称理由是软件没更新,上海厦门忙撇清

新的个人所得税法在9月1日开始施行,起征点从2000元提高到3500元。不过,最近,中央人民广播电台新闻热线不断接到市民反映纳税起征点的问题,在上海、厦门等地,某些地方税务局以软件没有更新为由或者干脆不说明理由按照2000元起征个人所得税。

在上海市一家公司工作的吴先生前两天收到工资,显示个人所得税没有按3500元征收,而是按2000元征收。根据新税法规定,从9月1日起,按照3500元起征个税。为此,他致电上海地税局询问,对方解释是“软件没跟上”、“没得到通知”。

在接受采访时,上海市闵行区地税局的工作人员表示,如果账面上9月份计提的8月份的工资,个税起征点“应该是2000元”。“这个政策,这个政策我只能说新闻里面的解

释是这样,但是我们这边的解释并不是这样。”该工作人员说。

中国人民大学财政金融学院教授岳树民认为,这种做法是不合法的。

而12366纳税服务热线则解释,不管是几月份的劳动所得,税法只按实际发放时间,就是说得个人所得的时间为准,“他是8月份劳动所得,但是您8月份没给的,等于他还没有在8月份得到,9月份到手的”。热线工作人员表示,个税是“什么时候发的什么时候扣,收到钱的时候才产生纳税义务”。

在厦门,也有市民反映由于软件没有升级,地方税务局也一度按照2000元起征个税。该市民称,直到10日,厦门市地税部门才给予反馈,在网上申报的系统有一种新的办法进行操作,按照3500元标准扣个税。而在之前,如果通过网上报税,只能按照旧的2000元基准点扣税。

综合

### 各方回应

## 上海:9月工薪按新起征点缴纳

新的个人所得税法已于9月1日起实施。上海市地税局表示,全市各级税务部门严格、准确地执行国家税法规定,已做好包括征管软件调整在内的各项准备工作。纳税人2011年9月1日(含)以后实际取得的工资薪金所得,按3500元的减除费用标准和税率表,计算缴纳个人所得税。有关上海税务部门未按国

家统一规定执行税法的报道与事实不符。

按税法规定,工资薪金所得应纳的税款,按月计征,由扣缴义务人在次月15日内缴入国库。也就是说,纳税人于9月份实际取得的工资薪金所得,由扣缴义务人当月代扣后,于10月15日内向主管税务机关申报并代缴。 新华社

## 厦门:按2000元扣的是8月的

厦门市地税局11日晚间对于引起广泛社会关注的“因个税申报软件未升级,厦门等地仍按照2000元费用扣除标准征收个人所得税”事件做出回应。

有关人士表示,申报软件已经改造升级,9月申报期内,扣

缴义务人和纳税人主要申报的是8月份取得的工资、薪金所得,所以会出现按照2000元费用扣除标准征收个人所得税,9月1日后取得的工资、薪金,适用税法修改后的减除费用标准和税率表。 新华社

# 邵阳将严查官员参股挖沙

## 调查组已成立,沉船事故遇难者家属已签补偿协议

昨天上午,针对举报该县有官员参股挖沙一事,邵阳县副县长段绍兴告诉记者,将严查官员参股挖沙一事。

另外,目前12名遇难者的家属与邵阳县政府签下补偿协议。

截至11日上午,当地官方确认沉船事故最后一名失踪者遗体已被找到,此次事故死亡人数因此上升至12人。

### 死者家属签补偿协议

据介绍,事故客船湘邵阳县K0018号为铁质船只,长14.5米,宽2.3米,型深0.48米,总吨位7吨,净吨位5吨,定载14人。“昨日上午,邵阳海事部门组织潜水员采用吊拉及排水方式打捞船只,中午12点50分事故船被打捞上来。”邵阳县副县长段绍兴告诉记者。

据记者了解,目前12名遇难者的家属与政府签订了补偿协议。“基本上都是20万,具体的善后对象不同,也说不准,我们签协议都是20万的样子。”段绍兴说。

### 严查官员参股挖沙

当地村民抱怨,地方政府

部门没有控制非法挖沙,当地水利部门不作为,对非法采沙视而不见。

更有猛料爆出,部分村民去水利局告状,反而被水利部门官员告知采沙老板就是水利局官员,也就是说邵阳县水利局有官员参股挖沙。更具体到了部门姓名,水政股一吕姓股长就在其中。

段绍兴表示,省里已经成立了调查组,开始调查是否有官员参股采沙,如发现问题,将会严

### 出事地点拟建大桥

一次夺去12条生命的夫夷水,由于一直靠渡船摆渡导致事故多发,湖南省有关部门将协助当地政府修建大桥。初步决定由湖南省出资1400万元在事发河段修建新桥。段绍兴介绍:“目前是湖南省交通厅、水利厅各出资500万元,国土资源厅出400万元,准备帮助地方政府修建大桥。” 综合新华社、《法制晚报》

### 新闻背景

9月9日下午3时20分许,湖南邵阳县塘田市镇夫夷水向茶村地段发生一起客船侧翻沉船事故。

### 感人故事



五个孩子救出数名落水者

唐恒在事发现场附近讲述救人的情形

陈俊成,14岁,塘田市镇中学初二学生;唐浩,14岁,塘田市镇中学初一学生;唐恒,13岁,塘田市镇中学初二学生;唐苗,14岁,塘田市镇中学初二学生;陈志文,14岁,塘田市镇中学初三学生。这5名男生在沉船后的第一时间跳下水救人,救起多名女同学。

### 感觉河水比平时浅了

陈俊成那天一共救了四个人。回忆起事故发生的前一刻,陈俊成记得自己正透过车窗看河里的风景,除了早已习惯了的河中沙丘、挖沙船,让他有点疑惑的是,“今天的河水怎么变浅了一些?”来不及多想,伴着船的

摇晃,他又被身边的同学碰了一下,“因为太挤了。”

“砰”的一声,陈俊成回忆,船行驶到一处挖沙船不远处,突然被钢丝绳绊住了。船里的人前后晃动,不少人还摔倒了,然后,船开始往下沉,“大家都拼命往河里跳!”陈俊成说,在船篷上面的人开始先跳,船尾的人也都在跳,在船里的人就很挤,又有船窗挡着,不好逃出来。

### 没有多想只想着救人

当时站在船尾的陈俊成、唐浩和唐恒,也跟着跳了。凭着自幼练就的泳技,三人陆续游至几米开外的一处石堆,那里,也成了所有逃生的人的避难处。

但是,更多不习水性的乘客还在水中挣扎,这大部分人是塘田市镇中学的女学生。当陈俊成在河中石堆上缓过神来,回头看出的船时,“只能看到一点船尾了,不断有人从水里冒出来,会游泳的,不会游泳的都有。”而脱险的唐浩也看到,水面上乱成一团,不少女生在水中挣扎,还有一名女生大口大口地喝水,哭喊不停。最先行动的是陈俊成,他没有多想,立即脱下衣服、鞋袜,就“扑通”一声跳进河里。唐浩说,大家看到之后都说赶快去救人,然后,他、唐恒、唐苗和陈志文脱下衣服、鞋袜陆续跳入水中,“我们都是水西村人,不过还有很多人脱险之后站在石堆上看热闹。”

陈俊成、唐恒和唐浩三人说,他们根本就没想到到危险。而记者了解,三人当中,仅有唐浩懂一点救人知识。唐浩告诉记者,他曾在课本《品德与社会》学习到一点救人知识。

据《新快报》

## 第二代智能英特尔®酷睿™处理器开学有礼

### ——内存升级 团购有礼

//market.360buy.com/hd/in-tel/main.html

限量抢购,内存免费升 4G

8月27日至10月9日期间,凡在全国30个城市的指定店面购买第二代智能英特尔酷睿i3、i5及以上处理器的笔记本指定机型,有机会免费将笔记本内存从2G升级至4G,即刻享受最高1.6G的动态智能显存!

二代智能团购有礼

8月27日至9月25日期间

的两个周末,凡在全国30个城市的指定店面团购2台或以上基于盒装正品第二代智能英特尔酷睿i3、i5的台式机的大学生,有机会获得英特尔炫酷T恤、相框等好礼。

第二代智能英特尔酷睿处理器完美融合了核心显卡,让智能特性和视觉体验再次飞跃。酷睿i3是年轻一族的超值之选,而搭配酷睿i5的笔记本则是以全方位完美表现征服消费者的明星之选。

## “新加坡环保亲子游”与三精一起见证环保的力量

日前,“送三精蓝瓶回家之新加坡环保亲子游”活动成功举办,来自全国各地的十名环保小达人结束了为期五天的新加坡环保之旅。

此次新加坡环保之旅是由哈药集团三精制药携手环境保护部

宣传教育中心共同发起的“送三精蓝瓶回家”大型环保公益活动的一部分,旨在教育我们的下一代,在点滴生活中支持环保,并带动周围更多小朋友和家长,形成人人环保的良性循环。

“新加坡环保亲子游”虽已结

束,但“送三精蓝瓶回家”大型环保公益活动仍在继续。对于企业来说,这只是环保路上的一个开始。我们也希望能够用自己的行动感染和带动周围更多的人参与到环境的保护中,让我们的国家的环境,也成为全世界学习的榜样。

## 中央将要求加强廉政风险重点防控

中央纪委监察部、国家预防腐败局在深入调查研究、分析论证、征求意见的基础上组织起草了《关于加强廉政风险防控的指导意见》,在做进一步修改后,将很快下发。

近年来的中央纪委全会,都对加强廉政风险防控、规范权力运行作出了部署。

在排查廉政风险“全面防控”的同时,中央要求加强“重点防控”。要突出重点对象,把领导干部特别是掌握人事权、执法权、司法权、审批权、监督权等权力的领导干部作为重点对象,同时要加强对人、财、物管理等关键岗位的防控,切实规范领导干部的用权行为。要突出重点领域。抓好工程建设、土地出让、产权交易等腐败现象易发多发领域以及征地拆迁、教育医疗、社会保障、食品药品安全、环境保护、安全生产等涉及民生领域的廉政风险防控工作等。

据《瞭望》新闻周刊

## 造假花样多 一斤海参半斤盐

海参不仅是美味,而且是一种名贵的药材。但随着商家竞争越来越激烈,海参市场中存在的“乱象”也越来越严重。一些无良商家为增加海参个头和重量,用各种手段对海参加盐、加糖、加胶质,“一斤海参半斤盐”已经成为普遍现象;而为了保鲜,他们竟然使用火碱、福尔马林等化学药剂保水、保鲜,不仅大大破坏了海参的营养成分,而且对人体的健康产生危害。

“现在从市场上买海参可得选好,造假的太多,买不好回家发泡后就是一团烂糊糊。”经常买海参孝敬老人的济南市民李永民说,虽然经常购买,但有时还是真假难辨。

为了揭开海参加糖、加盐造假的真相,记者找到知情人士张先生。他告诉记者,目前最好的海参加工方法是“淡干”,即鲜海参干化过程中不添加任何东西。但“淡干”海参个头较小、重量很轻,相比加盐、加糖的海参在样子上就不起眼了。

为使海参增大、增重,有人采用“撞缸”方式,即将海参在饱和盐水中煮一遍,浸泡3天至4天后再晒干,这样可以增重20%。连续这样加工四五次,海参的重量就增加了不少。

新华社

## 因豪华办公楼 哈药六厂官网被黑

11日上午9时左右,有网友发现哈药六厂官网因为“豪华办公楼”被黑。随后这一事件开始在微博和各大论坛里发酵。

11日下午,记者访问哈药六厂官网时发现,该网站首页内容已经全部被篡改,只留下了249字的黑客宣言,这一自称“军中绿花”的黑客在宣言中说:“你的站我拿了,从来不拿政府、企业以及学校的站,没什么挑战,我也不靠那个生活,但是这次我破例了。”

“军中绿花”在宣言中称“我是穷人的孩子,看不起病,也买不起药,在农村长大的孩子,能感受到好多人家感受不到的事。”他在黑客宣言最后说:“建议你们的领导去县镇的医院和广大的农村去看看,回到你们那皇宫之后不知道你们会不会有种感觉,一种叫做如坐针毡的感觉?”

下午5时左右,记者发现哈药六厂的官网终于恢复了正常。

据《南方都市报》